
Zvláštní přeprava poštovních zásilek

Poštovní historie kromě jiných oborů a směrů se zabývá i přepravou poštovních zásilek za

zvláštních okolností a událostí jakými jsou např. války, konflikty apod. V prvé řadě pod tuto

kategorii poštovní historie patří polní a vojenské pošty (rakousko - uherské armády do roku

1914, manévrové pošty 1883 - 1913, pošta rakousko - uherské armády 1914 - 1918, čs. vojsk v

zahraničí 1917 - 1920  -Francie, Itálie Rusko), Slovenská republika rad, Maďarská republika rad

1919, čs. armády 1919 - 20, mobilizace 1938, interbrigády, II. světová válka (Francie, Střední

východ, Anglie, SSSR), Slovenské národní povstání, cizí armády na čs. území - SSSR,

Rumunsko, atd., protektorátní vojsko,

Patří sem i zajatecká pošta - I. světová válka (zajatecké tábory na čs. území, ruští zajatci 1914 -

20, zajatci ostatních armád, problematika českých a slovenských vojáků v zajetí jako příslušníci

rakousko - uherské armády, armády v různých územích (Rusko, Srbsko, Japonsko apod.),

pošta čs. legionářů, internace a výměna zajatců a za II. světové války zajatecké tábory na čs.

území, příslušníci našich národů v zajateckých táborech na Středním východě atd.

Důležitým oborem jsou i vězeňská pošta,  pošta koncentračních táborů a přeprava zásilek v

nich.  Tento směr postihuje i cenzurní zásilky v nejrůznějších oborech jako jsou karanténní

zásilky, celní kontrola či katastrofní zásilky. 

Nově se k oborům zvláštních druhů poštovních zásilek řadí u pošta našich vojsk v zahraničí ve

20. a 21. století na vojenských mírových  misích. 

 

 

 

Armádní muzeum Praha 

Nově rekonstruované Armádní muzeum v Praze s novými expozicemi slouží i  tomuto směru

poštovní historie velmi záslužně. Je velkou pomocí badatelům a sběratelům poštovní historie a

zejména směru přepravy zvláštních druhů zásilek. Svými informacemi, badatelskými závěry,

exponáty. Přehled a detaily poskytují expozice Armádního muzea (viz níže) roztříděného do

jednotlivých období. Na několika místech narazíme i na ukázky korespondence zvláštního

druhu přepravy zásilek, i když poměrně vzácně.  
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